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SLOVO PRE MESIAC NOVEMBER 
Mezi „dušičkami“ a Svátkem Krista Krále 

Měsíc november patří k mým nejoblíbenějším měsícům. Mám rád, když se brzy stmívá, mám rád 

barvy podzimu, které v novembri vrcholí, mám rád tajemnou atmosféru rozsvícených cintorínů. 

Letos měsíc november začíná svátkem Všech svatých a končí svátkem Krista Krále. S „dušičkami“ 

(jak pro křesťany úsměvný lidový název!) si víme rady: Zajdeme na hroby svých blízkých, oprášíme 

pomníky, ale především naše vděčné vzpomínky.  

Ale co se svátkem Krista Krále? Poslední nedělí církevního roku slaví naši katoličtí bratří 

(a my s nimi) svátek, který je výjimečný svou mladostí. Ustanoven byl teprve v roce 1925. 

Vánoce představují Pána Ježíše jako zjevení Boha, Velikonoce jako trpícího a vítěze nad smrtí. 

Málo si uvědomujeme, že »Kristus je Panovník« (1Kor 12:3), což je nejstarší vyznání křesťanů. 

Bratr Ludovít Fazekaš pro nás toto téma z Písma vydobyl. Tak přece zní názvy jeho hlavních 

teologických prací – »Panství Ježíše Krista«. Jak dobrý je církevní rok, aspoň jednou za čas 

připomene – »Ježíš je Pán!!!«.  

Poprvé jsem tento svátek slavil zcela nečekaně. Bylo po 17. listopadu 1989. Jako vysokoškolští 

studenti jsme stávkovali. Nikdo nevěděl, jak něžná revoluce v našem státě dopadne. 

Můj dobrý kamarád mě pozval na mě nečekanou akci. V aule filozofické fakulty sloužil bohoslužbu 

do té doby nepovolený, zakázaný a vězněný kněz František Lizna. V době, kdy ani my studenti, 

ani rudí soudruzi nevěděli, kdo je Pánem naší země, znělo aulou jasné poselství: „Ježíš je Panovník.“ 

A platí to dodnes, i když „ještě nevidíme, že by vše bylo v jeho moci.“ (Žid. 2:8) 

                                                                                                                                                           Petr Kučera 

 

 

NEDEĽNÉ BOHOSLUŽBY o 10:00 hod. 

Nedeľa     3.11. 
O radostiach a smútkoch života 
Bohoslužby s Večerou Pánovou Petr Kučera 

Nedeľa   10.11. Duchovné dary Dávid Kudroč 

Nedeľa   17.11. Deň slobody Petr Kučera 

Nedeľa   24.11. Sviatok Krista Kráľa Marek Markuš 

 

Na bohoslužbách sa stretávame naživo, zároveň ich streamujeme na www.facebook.com/cbcukrovaba/ 

Simultaneous translation to English. 

Rodiny s malými deťmi môžu byť počas bohoslužieb v miestnosti na 1. poschodí, odkiaľ môžu bohoslužby 

sledovať. 

 

http://www.facebook/


MIMORIADNE STRETNUTIA 
 

INFORMATÍVNE STRETNUTIE 
V nedeľu 10.11. po bohoslužbách sa uskutoční Informatívne stretnutie pre členov a priateľov 

zboru, na ktorom staršovstvo zboru bližšie predstaví niektoré témy, ktorými sa zaoberá. 

SEMINÁR 
V stredu 20.11. o 18:00 hod. ste pozvaní na stretnutie s religionistom  doc. Zdeňkom Vojtíškom 

na tému dvoch nebezpečných náboženských skupín, ktoré ovplyvňujú našu spoločnosť a cirkev: 

Medzinárodné spoločenské hnutie „ALLATRA“ (viď. kauza v Žiline) 

Cirkev Šinčchondži, ich „misionári“ občas navštevujú Cukrovú. 

Stretneme sa v jedálni. 

BOHOSLUŽBA ODPUSTENIA 
V sobotu 30.11. o 18:00 hod. sa  bude konať pokračovanie storočnicovej bohoslužby odpustenia, 

tentokrát formou spoločného rozhovoru a modlitieb. 

 

 

PRAVIDELNÉ STRETNUTIA 

 

MODLITEBNÉ STRETNUTIA V NEDEĽU 

Modlitebné stretnutia sú v nedeľu o 9:00 hod. v žltej miestnosti na 2. poschodí.  

Srdečne pozývame všetky generácie. 

Nedeľa     3.11. NEBUDE  

Nedeľa   10.11. Vďačnosť za slobodu Slavoj Krúpa 

Nedeľa   17.11. Modlitby za voľby starších Petr Kučera 

Nedeľa   24.11. Modlitby za organizáciu Návrat Marek Roháček 

 

 

PREDŠKOLÁCI (3 – 6-ročné deti) 

Deti predškolského veku sa v nedeľu počas bohoslužieb stretávajú o 10:00 hod. na 2. poschodí,  

kde spolu prostredníctvom biblických príbehov spoznávajú Pána Boha a oslavujú ho veku 

primeraným spôsobom. V novembri sa deti stretnú 10.11., 17.11. a 24.11.  Tešíme sa na vás!   

Kontakt: Bohdanka Bohušová, 0907 721 507 

 

ŠKOLÁCI (1. – 4. trieda ZŠ) 
Školáci vo veku od 6 do 10 rokov sa stretávajú na svojich pravidelných stretnutiach každú nedeľu 

okrem prvej nedele v mesiaci. Stretávame sa na 2. poschodí o 10.00 hod. 

Tešíme sa na našich kamarátov i na nové deti. 

Kontakt: Jana Lehotská, jani.lehotska@gmail.com, 0907 715 911 

 

mailto:jani.lehotska@gmail.com


BIBLICKÁ HODINA PRE ŽENY 
Biblická hodina pre ženy bude v utorok 12.11.2024 o 18:00 hod. na Cukrovej. 

Budeme študovať list Rimanom 14: 1-12. 

Kontakt: Drahomíra Ferenčíková, 0907 048 095 

 

DO:RASTy 
Stretnutia Do:RASTu (5. – 9. ročník ZŠ) pokračujú každý piatok o 17:00 hod. na Cukrovej. 

22-24.11. budeme na víkendovom stretnutí dorastencov zo západného Slovenska v Žiline. 

Tešíme sa, že sa uvidíme s každým dorasťákom, ktorý patrí do tejto vekovej skupiny!       

Kontakt: Palo Boroš, 0918 386 362, pavelboros.home@gmail.com 

 

STRETNUTIE SENIOROV 
Všetkých seniorov pozývame na stretnutie vo štvrtok 21.11. 2024 o 10:00 hod. na Cukrovej. 

Témou stretnutia bude Mladí dobrovoľníci na Ukrajine (Ján Machajdík). 

Skupina mladých ľudí sa v lete pokúsila prakticky pomôcť ľuďom v zničenej dedine Pidhaine 

v Kyjivskej oblasti. Čo tam zažili a čo sa im (ne)podarilo? 

Stretnutie je otvorené pre každého, kto má záujem o toto zdieľanie, pozvite aj svojich priateľov. 

Tešíme sa na Vás! Ďalšie stretnutie je naplánované na 19.12.2024 

Petr Kučera a Zuzana Banová 

 

STRETNUTIA MLADÝCH 
Kontakt: Petr Kučera, 0944 046 306, petr.kucera@cbba.sk 

 

KVAPÔČKY A MRÁČIKY 
V sobotu 2.11. počas jesenných prázdnin nácvik nebudeme mať. 

V sobotu 9.11. budeme mať nácvik od 9:00 do 11:00 na CZŠ Narnia. 

V nedeľu 17.11. bude naša Kvapela hudobne doprevádzať piesne na zhromaždení na Cukrovej.  

V sobotu 30.11. budeme mať po nácviku dobrovoľný Q klub, na ktorom si hravo aj vážne 

preberieme nejakú zaujímavú tému. 

Kontakt: qteam@kvapocky.sk 

 

NEDEĽNÉ DUCHOVNÉ STÍŠENIA V BETÁNII BRATISLAVA n.o. na Partizánskej 6 

Nedeľa     3.11. Ján André 

Nedeľa   10.11. Jozef a Milenka Uhlíkovci 

Nedeľa   17.11. p. kaplán Kemp 

Nedeľa   24.11. Ján Komrska 

KONTAKT: Ján André, janovic@gmail.com, 0904 421 125 

 

INTEGROVANÉ BOHOSLUŽBY V BETÁNII SENEC, Štefánikova 74, Senec 
Pozývame Vás na integrované bohoslužby v Betánii Senec  3.11. o 18:00 hod. 

Budeme kreatívnym spôsobom ďakovať za úrodu... 

 

 

mailto:pavelboros.home@gmail.com
https://www.aa.com.tr/en/europe/in-ruins-russian-bombs-devastate-ukraine-s-pidhaine-village/2590719
mailto:petr.kucera@cbba.sk
mailto:qteam@kvapocky.sk
mailto:janovic@gmail.com


ZO ŽIVOTA ZBORU 

INFORMÁCIE ZO STARŠOVSTVA ZBORU 

(Poznámky ze staršovstva jsou psány československy. Děkuji za pochopení.) 

Z JEDNÁNÍ 30.9.2024 

Setkání se zástupci sborových elektrikářů 
Pritomní boli Zdenko Vrábel a Igor Ferenčík, ďalší elektrikári sa nemohli zúčastniť, ale komunikovali 
sme s nimi telefonicky. Témy, o ktorých sme hovorili: Čo treba urobiť, riešiť na budove. |  Problém s 
bezdrôtovým prekladom | Hľadanie mladších pokračovateľov. 
Stretnutie bolo ukončené poďakovaním bratom za vernú službu a spoločnými modlitbami. 

Ohlédnutí za 100-ročnicí 
V dlouhém rozhovoru jsme kladně zhodnotili průběh slavení. Dohodli jsme sa, že bohoslužby 
odpustenia budú pokračovať v sobotu 30.11.2024 o 18:00 hod. 
Staršovstvo súhlasilo so sprístupnením audionahrávok z niektorých programov a so sprístupnením 
zborových foto na google drive archíve členom zboru. 

Správy z homiletickej skupiny 
Bol schválený plán kázní na jeseň („Na prahu ďalšej storočnice“) a Advent 2024 (Pracovný názov 
„Ako k nám išlo evanjelium“) 

Správy zo stretnutia rodín 
V nedeľu 22.9.2024 sa uskutočnilo stretnutie rodičov tínedžerov a detí z Do:RASTu a zo školskej 
besiedky. Diskusia bola ohľadom priťahovania mladých na stretnutia, do zborového spoločenstva, 
vytváranie priestoru na bohoslužbách. 

Pastorácia 
Kazateľ spomenul, že v najbližšom čase chce dať ľuďom výzvu na stretávanie sa ohľadom vstupu do 
zboru a krstu. 

Rozhovor o opravách a úpravách 
Oprava strechy: na základe cenových ponúk bola oslovená firma a realizácia bude  koncom  
11/2024, začiatkom 12/2024. 
Rozšírenie chodníka na Cukrovej: Máme komplet povolenia na realizáciu a dve ponuky od 
zhotoviteľov. Ohľadom realizácie prác rozhodneme na ďalšom staršovstve. 

Rôzne 
Kazatel spomenul, že sme dostali ponuku na prednášku Pete Luptona z organizácie Nepornu. 
Staršovstvo súhlasilo s udelením kánonickej misie pre Luciu Kmecovú na CZŠ Narnia BA. Kazateľ sa s 
ňou osobne stretne.   

  

Z JEDNÁNÍ 21.10.2024 

Rozhovor s Komrskovcami 
Stretnutie sa uskutočnilo po takmer roku fungovania Komrskovcov na Cukrovej v rámci 
pravidelných stretnutí SZ so zamestnancami zboru. 

 
 
 



Psi v modlitebně 
Na základe podnetu staršovstvo diskutovalo o tom, či dovoliť vodenie psov do budovy, resp. hľadalo 
nejaký kompromis. Staršovstvo rozhodlo, že prístup psov do budovy Cukrová 4 bude dovolený iba 
do vestibulu.   

Další postup v hledání druhého kazatele  
Zatím bylo osloveno několik kazatelů a vikářů. Někteří byli pozváni k návštěvě Cukrové. Hledání a 
oslovování pokračuje dál. 

Financování služeb ve sboru 
Staršovsvo sa dohodlo, že vytvorí nový mechanizmus financovania zborových aktivít, ktoré pracujú s 
deťmi a tínedžermi (predškolská a školská besiedka, Do:RAST, Kvapôčky). 
Staršovstvo schvaľuje vytvorenie fondu 500eur/rok pre každú aktivitu. Súhlasí, aby ich hospodár 
vyplatil týmto aktivitám v prípade, keď o to požiadajú. 

Informace o posunech ve věci “rozšírenia chodníka” 
Staršovstvo po diskusii súhlasilo s realizáciou projektu „Rozšírenia chodníka“ a vybralo 
najvýhodnejšiu ponuku.  

Rôzne 
Staršovstvo schválilo dovolenou kazatele v čase 4-9.11.2024 
Kazateľ informoval o pokračovaní stretávania skupinky mládeže. 
Kazateľ predniesol návrh na malú úpravu liturgie, nabudúce budeme v téme pokračovať. 
SZ súhlasí, aby bol Petr Kučera administrátorom zboru CB v Starej Turej aj v roku 2025. 
SZ usporiada v nedeľu 10.11. po bohoslužbách Informatívne stretnutie pre členov a priateľov 
zboru, na ktorom bližšie predstaví niektoré témy, ktorými sa v súčasnosti zaoberá.  

                                                                                                                                               Za staršovstvo Petr Kučera 
 
PODÁVANIE NÁVRHOV NA KANDIDÁTOV DO STARŠOVSTVA 
 
Milí bratia a sestry! 
Nedávno sme si pripomínali storočnicu života viery nášho malého cirkevného spoločenstva. Videli 
sme spoločné aj individuálne snahy o porozumenie evanjeliu a jeho odovzdávanie svojmu 
bezprostrednému okoliu a z generácie na generáciu. Sme vďační Pánu Bohu za zmenené životy, za 
spoločný život viery, vzájomnú podporu a lásku. 
Každé štyri roky máme príležitosť zamyslieť sa nad potrebami nášho spoločenstva a zvoliť si nových 
členov staršovstva. Ľudí, ktorí nielen organizujú život zboru, ale aj riešia rôzne situácie, ktoré 
nastanú v životoch jednotlivcov, v našej komunite i v širšom okolí. 
Hľadajme medzi sebou ľudí, ktorí sú prirodzenou autoritou vo svojom prostredí; milujú Pána Boha; 
žijú v súlade s evanjeliom; hľadajú Božiu vôľu; študujú Písmo a vedia jeho obsah zrozumiteľne podať 
ďalej; budujú a udržiavajú vzťahy; sú všímaví k tomu, čo sa deje v našom okolí i našom 
spoločenstve; majú schopnosť zmierňovať prípadné napätia; sú tvoriví a ochotní sa obetovať 
v prospech Božieho diela. Svoj výber robme v modlitbe, aby Pán Boh budoval nás osobne, ale aj celé 
naše spoločenstvo. Aby sme vedeli správne reagovať na výzvy zložitej doby, v ktorej žijeme. Máme 
možnosť navrhnúť ľudí, ktorým dôverujeme a v ktorých vidíme potenciál, že budú všestranne 
rozvíjať toto naše cirkevné spoločenstvo. (1Tm 3:1-13). 
 
 
 
 



Na základe Vašich návrhov, ktoré nám predložíte formou elektronického formuláru (odkaz, ku 
ktorému je uvedený nižšie) alebo napísané na papieri a vložené do určenej schránky, budú príslušní 
ľudia oslovení, aby prijali kandidatúru na člena staršovstva. Tí, ktorí spĺňajú nutné kritériá a budú 
ochotní, budú uvedení na kandidátke, z ktorej budeme voliť členov staršovstva na členskom 
zhromaždení v marci 2025. 
Svoje návrhy kandidátky a kandidátov do staršovstva nášho zboru môžete podávať elektronicky na 
tomto odkaze 
 https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf6Cn0VD9b-
mXrYG_9ZimFYPO2vCJYlr9TyOGExjqShEO9TEw/viewform?usp=sf_link 
Elektronický odkaz vám v prípade záujmu poskytne kancelária zboru. Formulár je anonymný. 
Členovia volebnej komisie nemajú technickú možnosť zistiť, kto jednotlivé návrhy podal. 
Ak vyplníte aj posledné pole formuláru o dôvodoch, pre ktoré ste sa rozhodli navrhnúť jednotlivých 
kandidátov a kandidátky, pomôžete tým volebnej komisii pri práci a pri oslovovaní kandidátov do 
staršovstva. 
Pokiaľ preferujete podanie návrhu na kandidátky a kandidátov do staršovstva v "papierovej" forme, 
budete mať možnosť tak urobiť počas nasledujúcich nedeľných bohoslužieb až do nedele 
24.11.2024 (vrátane). 
                                                                                              Volebná komisia zboru CB, Bratislava – Cukrová 
 

POZVANIE NA KRST A ČLENSTVO 

Na jeseň otvárame skupinku pre tých, ktorí by mali záujem o krst, o obnovu krstu alebo 
o členstvo v našej komunite na Cukrovej. Skupinka je otvorená aj pre tých, ktorí by chceli niečo viac 
zistiť o kresťanskej viere a o cirkvi, aj keď zatiaľ o krste neuvažujú. Kto by mal záujem hláste sa 
prosím u kazateľa Petra Kučeru, prípadne u niekoho zo staršovstva. 
 

POZVÁNKY 
 
LETO 2025 - POZVANIE PRE DETI 
V lete 2025 sa opäť uskutoční Veľký detský letný pobyt CB (VeDeLePoCiBr), ktorý je určený 
deťom vo veku od 6 do 12 rokov. Staršie deti sa môžu prihlásiť ako pomocníci. Dospelí sa môžu 
prihlásiť do tímu pracovníkov, ktorí pobyt pripravujú a zrealizujú. 
Pobyt sa uskutoční v termíne 27.7. - 3.8.2025. Na prihlasovanie je ešte čas, ale už teraz si 
môžete tento termín zarezervovať. 
Bližšie sa môžete informovať u Dagmar Danelovej, 0903 967 411 
 

KONTAKTY 
www.cbba.sk            www.facebook.com/cbcukrovaba/            www.youtube.com – Cirkev bratská Bratislava 

Správca zboru: kazateľ Petr Kučera, petr.kucera@cbba.sk, 0944 046 306 
Kancelária zboru: Darina Komrsková, cbba@cbba.sk, 0915 756 270 
Diakonka zboru: Zuzana Banová, 0908 733 188  
Správa budovy: Darina a Benjamín Komrskovci,  správca.budovy@cbba.sk  
Staršovstvo zboru: starsovstvo@cbba.sk 

Finančné príspevky na prácu zboru môžete zasielať na: 
PREVÁDZKOVÝ ÚČET: IBAN SK23 1100 0000 0026 6504 0073 
REZERVNÝ FOND: IBAN SK44 1100 0000 0029 5600 0119 
Tatra banka a.s., Hurbanovo nám. 3, 811 06 Bratislava, SWIFT: TATRSKBX 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf6Cn0VD9b-mXrYG_9ZimFYPO2vCJYlr9TyOGExjqShEO9TEw/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf6Cn0VD9b-mXrYG_9ZimFYPO2vCJYlr9TyOGExjqShEO9TEw/viewform?usp=sf_link
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